



靳海燕的疯狂举动都是为了女儿 快报记者 泱波 摄

# 疯狂英语

这位妈妈有些“疯狂”。为了给女儿打造一个纯英语的成长环境,她不但在家说的都是“洋话”,还请来外教办起了亲子园。如今,女儿到了上幼儿园的年龄,她干脆建了一所外国语幼儿园。将来女儿还要上小学、中学、大学,怎么办?她说,以后还要办小学……

(一)

2002年2月28日,靳若凡出生了。“她太可爱了,我要让她活得开心!”妈妈靳海燕暗下决心。因为自己在学英语上吃了不少“苦头”,靳海燕想,再也不能让女儿受这种苦头了。从这一天起,若凡听到的全是英文,妈妈说得最多,先从一个一个单词开始,宝宝、早上好、小鸟、时钟……在家里看到什么、或是干什么,妈妈都用英文来告诉躺在婴儿床上的孩子。可孩子太小了,对妈妈的努力似乎不为所动。靳海燕有些着急了,看幼教书,找各种理论来研究,天天钻研,妈妈也成了专家。

6个月大,妈妈在夫子庙买了一只面团捏的小鸟回来,照例用英文问孩子,小鸟在哪里啊?若凡指了指小鸟的方向,她听懂了!接下来的进步就一天天看见了。11个月时会说 clock,11个月零4天会说 sit down,go to sleep。自从会说话开始,若凡说的全是英语。

(二)

靳海燕学英语可有点疯狂。30岁不到,她就当上了某大商场的总经理。别人都说,一个女人,事业上能干成这样不错了。可在30岁生日前,她突然留下一封辞职信不辞而别。

她躲在家里,关了所有的通讯工具,每天

闷着头疯狂背单词,两个月时间,靳海燕背下了一万个单词,感觉有了底气。她到了桂林阳朔的西街,在那里有很多老外。她原本想来学口语的,可怎么也开不了口。为了达到目标,靳海燕顾不上曾经的总经理身份了,在一家西餐馆当起了服务员,洗盘子、洗桌布、端盘子,一个多月下来,终于能开口说英语了。

“这一开口可就刹不住了。”靳海燕说。回到南京,她开始去鼓楼的英语角,和老外对话。这还不够,她还常到网吧去,在网上和老外聊天,后来索性当上了网吧的接待员,只拿五六百块钱一个月。在这个位于南大西苑附近的小网吧,她认识了很多外国朋友。一个美国女孩和靳海燕达成协议,两人在南京住在一个宿舍,相互教语言。后来女孩去北京,靳海燕也跟到了北京,每天给美国女孩烧饭,等她空下来再练口语。再后来,女孩去成都了,靳海燕就拿着小传单去南大西苑找外国学生学英语。就凭着这股子劲,靳海燕不再害怕英语了。

第二年,她考进南京理工大学读 MBA,毕业后又做回了从商的老本行。

让她没想到的是,不经意间到来的孩子不仅改变了她的生活,还改变了她的人生方向。

(三)

前天,记者在恒海外国语幼儿园里看到了母女俩,若凡正在和伙伴们排练节目。说起这所幼儿园,靳海燕说,当初完全是为

女儿办的,因为她认为,南京没有一家幼儿园有适合女儿的成长环境。

为了女儿,靳海燕拿出了当初学英语的劲,把公司交给别人管理,从若凡两岁多开始,就到处为孩子求学。靳海燕说,当时的若凡已经到了要与小伙伴交流的年龄,可是竟然找不到合适的学校。她带女儿跑遍了南京著名的幼儿园和亲子园,孩子年龄太小,不会说中文,成了若凡入园的障碍。即使后来上了亲子园,老师们也只能按规定的课程教孩子

得让她继续学下去。从2005年3月开始,几乎是每一个星期六,爸爸开车带着全家去上海,先找宾馆安顿下来,晚上和第二天早上去全英文环境早教机构上课,认识新朋友,玩新奇的玩具,孩子很兴奋,但大人非常累。在上海,若凡的英语能力又被肯定,她参加上海市通用外语水平等级考试,在少儿英语口语测试中获得了小学口语最好成绩——铜章。这时靳海燕想,能不能请上海的老师到南京来教呢?但得到



唱英文歌。

女儿怎么办?妈妈想,是不是要移民?可全家人的工作、生活都在这里。2004年7月,靳海燕带女儿去了上海,去找各种各样的儿童教育机构,前前后后跑了十多家。在这期间,小若凡的英语才能已经被发现,两岁多的她被邀请参加全国的儿童兴趣英语文艺表演大奖赛,后来又到了央视希望英语大赛的现场,为大家表演了一首《蜘蛛歌》。

孩子喜欢说英语,就

的答案却是让她失望的,上海的那些外资早教机构暂时没有在南京开办的意向。

靳海燕决定自己来给女儿创造适合她的发展环境,她自己办起了亲子园,请来的基本都是外教老师。今年,她又为女儿准备了一个大大的礼物,让她有适合自己的幼儿园上。

快报记者 黄艳

封面故事

征战七载 努力赢得实力  
现代快报 领跑南京报业

现代快报平均每期阅读率为37.9%,  
在南京同城媒体中位居第一!

现代快报高学历读者(大专及以上学历)比例为28.1%,  
优于同城媒体及南京居民总体,位居第一!

现代快报年轻读者(25~34岁)比例为22.7%,  
均优于同城媒体及南京居民总体,位居第一!

数据来源:北京新世纪市社蓝皮书 2005.01-08数据报告

骑绝尘



现代快报  
讲真话 办实事 树正气